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Tul vagyunk a nagy meleg napokon, a szá­
razság kidühöngötle magit. — legalább nem 
reméljük, hogy a hőmérő augusztusban oly magas 
tokra emelkedjék, mint júliusban, a forráság nem 
lesz egész hónapon át uralkodó. Miután tönkre 
lette az aratást, a sarjut s a kapás növények 
reményeit, megváltozott az idő s pár nap óta 
oly jelleget öltőit magára, mintha már is befor­
dultunk volna a hűvös őszbe.

Nem volt öldöklő bábom, nem volt semmi­
féle járvány, életünket nem fenyegette veszély, 
mégis elmondhatjuk, hogy erős napokat éltünk 
át, melynek következményei a jövőbe nyúlnak be.

Lapunk múlt számának hírrovatában egy 
eredménytelen pályázatról tettünk említést, jelez­
vén azt a szomorú körülményt, hogy városunk­
ban nem akadt egyetlen ahoz értő ember, ki 
egészségi viszonyainkról behatón gondolkozott 
volna, s ha nem több, legalább egy Ívnyi terje­
delemben felsorolta volna az okokat, melvek köz- 
egészségügyünk javulását akadályozzák s bizonyos 
könnyen megvalósítható módokat ajánlott volna 
a javulást gátló okok elhárítására.

Pedig a lefolyt meleg napokban is bő alkal­
munk volt tapasztalni olv káros befolyású dől-
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gokat, melyeknek elhárítására törekednünk kell.
Az ember a maga kicsinységében a termé­

szet hatalmasan működő erőit megakadalvozni
*

nem képes; a szeleknek nem parancsolhat, — 
de a tenger hullámparipáit niegnyergelte, a csont- 
falak közé zárt parányi ész kifogott az elemeken, 
s ha az okot elhárítani nem tudja is, az okoza­
tot önmagára kevésbbé veszélyessé tette.

A termeszti erői ellen való küzdés jellemzi 
a müveit világot.

A nap forró heve kiszárítja a mocs- rakat, j 
csatornákat, tavakat s ezek megfertőzött levegő­
vel árasztják- el az emberi lakás környékét, mely 
különböző járványoknak lesz szülő anyjává. Meg­
indul a szél, — óriási port kavar föl, az ember 
fuldokolva megy végig az utczán s mire haza

T A R C Z A .
Egy  kis leánynak.

— Ilonka italaiból. —

Mért titk< loci szerelmedet?
Mitsem ér az öliámilás:
Te is lány vagy kis angyalom.
Te is úgy jársz éppen, mint más...

Mit titkolod ? . . .  Mond, hogy szeretsz,
Ütsz ugy is az lesz a vége ;
A mit színlelsz — nem könnyeden —

•>

Az. olt belül gyötrő beke. . .

Kiárui egy pillantatod.
Mely titokban felém röppen —
Szép szemednek egy csilláim»:
. . . Lelked ég a néma könvben.' 9 *
Klárid a reszkető „nem“,
KI homlokod borongása.
KI. mit olykor tisztán hallok :
Szived lázas dobbanása.
Elárul a titok maga,
Mely mint rab ül börtönében ;
Re kihullik a szabad-vágy 
Sóhajtása alva ébren. . .

Mért titkolod szerelmedet?
Mi napon a gyönge fátyol!
Ha hajnallik: még a sötét 
Kel bőkön is alvilágok . .

B o r s o d y L á s z 1 ó

é r : tüdője tele vau baktériummal s más élet- 
röviditő miazmákkal.

t

Ks mit tesz az em ber...? Az indító okot 
megszüntetni nem tudja, de a következményeket 
elhárítja. A mocsarakat feltölti, — a csatornákat 
vízzel látja el, egészséges ivó viz nyerése czél- 
jából vízvezetékeket létesít, az utczákat öntöz- 
teti stb.

Egy oly vagyonos város, mint Rimaszombat, 
mely csaknem százezer forint évi jövedelemmel 
rendelkezik, közegészségügyünk javítására ez ideig 
alig tett valamit, ugy, hogy önkénytelenül az a 
kérdés merül föl előttünk: hová teszi ezt a ren­
geteg jövedelmet? Ha az évenként közszemlére 
kitett költségvetésbe pillantunk, megkapjuk rá 
a feleletet. Elfogy az a százezer forint az utolsó 
krajezárig. — sőt a jövedelem és kiadás között
bizonyos differencziák is merülnek föl, melynek
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kiegyenlítése a nemes elöljáróságnak gyakori 
gondjába kerül. Re látunk abban örvendetes dol­
gokat is, — pl. a tanügyi rovat büszkesége lehet 
a városnak; ez azonban elenyésző csekélység 
azon óriási tételekhez képest, melyek az ólak, 
istállók építésére, javítására és k a t o n a i czélokra 
vannak fordítva.

Nem lehet kifogásunk az ellen, hogy a város, 
mint megyei székhely, jövedelméből oly beruhá­
zásokat eszközölt, melyek nemcsak megilletik, 
de primariusi voltánál fogva szükségesek is. — 
Evek hosszú során át a költségvetésben, az az 
elv volt uralkodó, bogy a váios külsőiéi7 emel- 
kedjék a megyei fővárosok sorába. Azt hisszük, 
hogy ez elv keresztül vitelére városunk már 
eleget tett, — az áldozatoktól nem riad vissza 
s e tekintetben, hogy mint kezdeményező s a 
külső fejlődésnek zászlóvivője, impulsust adott a 
vagyonosabb polgárságnak, közintézeteket segé­
lyezett: valóban érdemes az utókor bálájára.

Re valami nagyobbszerüt még nem alko­
tott; erre a jövő várakozik.

Részünkről azt tartjuk, hogy ha a jövő évek 
júliusaival megküzd a város, egy hatalmas lépés-

Kodostó és a bujdosók sírjai.
(llialy K;.Imán történelmi kutatásai a helyszínén, közölve a „Száza­

dok f. óvi június és júliusi füzeteiben.)
(Folytatás.)

Az ebédlő-palotának 3 oldalról 14 magas ablaka 
van s a keleti oldalon kijárata a tenger fele kiszögellő

nagy, zárt erkélyre. Innen felséges, elragadó kilátás nyí­
lik a néző szemei ele a kikötőre, a Márvány tenger 
tündöklő tükrére, a babokból kibukkanó Már\ányszigot 
fehér szikláira, azontúl az ázsiai partokra, a Kapudag, 
az Olympus kéklő bérczeire. le egész a classical Trója 
tájáig, az európai parton a Hellespoutus torkolatára s 
a Tekirdad hegylánezra.
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A terem ablakai meglepő szerkezetűek, tulajdonkép 
minden ablak kettő, egymás felett. Az alsó, melynek 
nyilasát ritkás vasráeso/.at zárja el, két-két szárny nyal 
bíró rendes alakú felette azonban mór slylü, remekművű 
diszablak van. Knnek t.jszeriileg áttetsző üvegén, tm-lv- 
nek közepét színes üveg virágcsokor disziti s széleit is 
apró színes üveg-virágok környezik, — kedves, szelíd 
fény árad be, kimondhatatlan nyájas, derült szint ud\a 
az egész teremnek. Kz ablakok fülül iv alaknak s köszö- 
riilt üveg'áblájoklioz belül, fehér gypszs/.el finoman 
bevont s szabályos niehsep formára kifaragott, ráesozat- 
szerii faczifrázat vau szorosan odaillesztve. K díszítés 
merőben keleti s gyönyörű. Az ablakok oldalfalai a leg- 
remekebb miniatur-müvü. még ma is élénk szinti virág- 
g ni riadd festményekkel ékesek, melyek e phantasticus 
ablakokhoz igen jól illenek.

Kz ablakok közül 9 még teljesen ép, 5 már beom­
lott s összetört.

A terem falait legfölül keleti idomzalu párkányzat- 
festés futja körül, mely aL.lt még egy — szabályos kö­
zökben rózsákkal díszített— emelkedett gvpszmihíi fes­
tett vonal húzódik. Ezen alól apró virágíüzérekiől kör­
nyezett hosszuégyszögek követik egymást, melyeknek 
közepét a pohárszék felett sajátságos, keleties virágdísz 
tölti he. K virágfüzérek tarka színei — kivált a piros és 
kék — ma is a legéJmikebben ragyognak. A terem töl» 
bi 3 falán, hol e virágfüzér hossznégyszögei tovább foly­
nak. ezek közepén sluccóból még ma is eleven szinti 
müvés/á gyümöles-csoportozalok domborulnak ki. Össze­
sen 15 iiy gyümölcsdombormű van s még mind ép. 
A falak alapsziue szelíd kékes-zöld.

A mi a nagy pohárszéket illeti: ez dombom beté­
tes rainii zárt szerkrényekb-d ál!, nagy kettős-szárnyú 
sötét zöld szinti ajtókkal, vörös barna betétjeik közepén 
pedig vitézkötésforma, kacskaringé«, sárga s piros vonal- 
díszekkel s virágocskakkal ékít vek.

sei vinné előbb azt, tűi mindnyájunk előtt a leg­
drágább kincsek sorába tartozik : a közegészségi
ügyet.

Abból a nagy jövedelemből egy húszezer 
forintos tétel — csatornázásra és vízvezetékre — 
gyönyörű szint adna a jövő évek költségvetéseinek.

s.

A zugirásxokról.
Korunk a haladás kora: haladás észlelhető a tudo­

mány, művészet, ipar, kereskedelem és az -1-  irodalom 
terén. Szándékosan hagytam utolsónak az irodalmat, 
mert a mily lendületet vett ennek magasabb műfaja, ép 
oly lendületnek örvend a zugirászat is.

Igaz, hogy a régi jó időkben is akadtak emberek, 
kik szívesen foglalkoztak effele szellemi munkával, de ha 
részrehajlatlan összehasonlítást akarnánk tenni a múlt és 
jelen „bajnokainak“ létszáma között, ugy azt találnák* 
hogy az utóbbiak nemcsak hogy fölözik az előbbi» két
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mennyiség tekintetében, de süt évről évre ijesztő mérv­
ben szaporodnak.

Talán nincs hazánkban olvan város, hol a zugira-•7 O
szat ne ütötte volna fel hydra-fejét. Minél népesebb va­
lamely község, annál tekintélyesebb számban található 
benne a proletár bad e specialis faja, különösen ki vau­
nak téve garázdálkodásaiknak a megyék székhelyei, itt 
boldog, gondtalan napokat élnek, mert pompás alkalmuk 
kínálkozik a balekfogásokra. A törvényszék, járásbíróság, 
adófelügyelőség és közigazgatási hivatalok mind meg­
annyi kiapadhattad források , melyek fényes keresetet, 
jobban mondva üzletet biztosítanak számukra.

Szaporodnak is, mint a piaczi legyek , argusi sze­
mekkel vigyázzák az. ügyes bajos dolgok elintézése végett 
befáradt jóhiszemű falusiakat, s a kire kivetettek háló­
jukat, az. ugyan nehezen, vagy épen sehogysern mene­
külhet tőlük. Fényes reményekre jogosító ígéreteket tesz­
nek. hogy annál nagyobb összeget csaljanak ki a jámbor, 
tudatlan felek zsebeiből. A fiskálisokról ugv nyilatkoznak, 
mint olyan emberekről, kik csak azért váflalják fel az 
ügyek elintézését, hogy busásan megfizettessék magokat, 
de ne végezzenek semmit.

.Mig tehát egyfelől ártanak az ügyvédek tekinlélyé-

\ égre a déli fal melleit, a korlát s a pohárszék 
közt egy nagy, magas, bárok stylban ékesen faragott 
koronás ormúzatu pipatartó-szeki énv áll, inelvon két s o r ­
ban állottak egykor a liosszuszáru pipák. Vörösfenyó vagy 
ezédru «deszkából van faragva s alakzatai meglepően szé­
pek. gazdagon fel van díszítve piros és zöM, phantasti­
cus elágazásit virúgfüzérekkel. A hátlap virág!üzérei mel­
lett két szélről két kisebb, s a két oldalfalojs kívülről két 
nagyobb zöld cziprusfa áll, melyek teleién e* v-egv ka- 
kukk madár ül. K pipatarlónál eredet ebbet s a maga ne­
mében szebbet, sót csak lio/záfogbatót, mondja búvárunk, 
maga sem látotts méltónak tartaná nemzett múzeumunk 
számára.

Kmlitett két bútordarabon kívül csak egy törött 
aranykeretes tükröt talált meg a te rem b en . egyébként 
most egészen üres az. s a szegény föl.lszintlakók ruhás/,,rí­
tusra használják, mely c/.elbul akkor is ki voltak feszítve 
a kötelek.

Érdekes epizódként elmondja búvárunk, hogy midón 
a neki nagyon megtetszett gyümölcs stuccoműv.-ket székre 
álha tüzetesen vizsgálgatá, a földszint örmény asszonya, 
haltat ajánlott, hogy vágja ki a falból mind a lő öt, 
szívesen eladja neki. Csak természetes, bogy a kuruezkor 
leikes búvára, szigorúan megfenyegető e nőt, hogv ilyet 
ne merjen tenni, mert ezert a pasa alial keménye» meg- 
büntetteti, kit meg fog kérni, hogy szigorúan őriztesse 
a magyarok fennmaradt szent emlékeit. K fenyegetésnek 
meg is volt aztán hatása.

Buváiunk fényképeket is vétetett fel az ebédlőről 
és annak kapujáról, de — mondja — mivel fódiszét a 
festmények sziupompája képezi: aquarellben kellene ott 
másolatokat készíttetni.

Ezután a szomszéd házba ment. mely R ikóezv ide­
jében egy volt az előbbivel. Az. emeleten oda átszolgált, 
most befalazott ajtó keretét meg látni, is öt az udvar fe­
löl záit folyosó kötötte össze a fejedelem lakosztályait 
ezen házsor minden épületét, ugv, hogy ö lakszobuiüól 
egyenesen az emeleten mehetett az ebédlőbe.

K unisodik ház földszintjén is örméuv földművelők 
laknak. Az emelet Ht üres. legfülebb magtárul használ­
ják. A szinten díszes, régi festési: szobák hasonló mór- 
stylü ablakokkal bírnak, miut az ebédlő. Bútordarab tel­
jességgel nincs bennük, egészen üresek.



nek, addig másfelől megkárosítják a tájékozatlan falusia­
kat és ami lő, liát ráitat ják az igazságszolgáltatást, atneny- 
nőiben nem értvén alaposan a beadványok szerkesztésé­
hez, oly baklövéseket követnek el, melyek' miatt a biro
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képtelenné lesz az intézkedés megtételére. Egyik darab 
a másik után utasitlatik vissza, s midőn a rászedett tel e 
miatt szemrehányást lesz a zugirásznak, akkor még neki 
áll föleid», ő kezdi magasabb hangon és egész nyegle­
séggel kijelenti, hogy ő elvégezte a maga dolgát s nem 
tehet róla, hogy ezt a jogtalan alappal bitó bonyolódott 
ügyet nem volt képes sikerre juttatni!

A szegény megcsalatott fél aztán futhat fiihoz* 
fához, zörgethet a szakemberek ajtaján — de már késő, 
mert az ügy rendbehozása idejét múlta s az ügyvéd 
kénytelen kijelenteni, hogy ő itt már nem segíthet sem­
mit a bajon.

Hogy mily nagymérvű joghátrányok állhatnak elő 
az ctléle visszaélések mii It, azt a szakkörök előtt fejte­
getnünk telesleges, épen ezért csodálkoznunk kell azon 
megmagyarázhattad közönyön, melylyel az irányadó kö­
rök viseltetnek a dolog iránt. Különösen az ügyvédi kar­
nak állana érdekében a szükséges intézkedés megtétele, 
mert a zugirászok nemcsak liogv anyagi károkat okoznak 
nekik, de sőt még a tekintélyüket is aláássák a nép előtt.

Nagy ha már ők épenséggel nem akarnak efféle 
kicsinységekkel bíbelődni, legalább városunk intézkednék 
ez ominózus tárgyban s alkotna — más városok példá­
jára— oly szigorú szabályrendeletet, mely visszariasztaná 
a proletár hadat a zugirászat vétkes gyakorlásától!

Talán akkor gyérebben fodulna elő ahhoz hasonló 
eset, mint a minő nem régen megyénk területén is elő­
fordult, hogy tudniillik a klenóczi község elöljárósága 
kénytelen volt följelentést tenni a helybeli ügyészségit« z 
miszerint egy hírneves zngirásztól.gki faluról-falura járva 
pénzt zsarol ki a jóhiszemű néptől, mentsemeg a közsé­
gek lakóit. P. Gv.

I  lei? valam i a zóna tarifáról.

Tekintettel azon Körülményre, hogy a mai 
nappal már életbe lép az uj vasúti díjszabás, a 
múlt számunkban közlőitek kiegészítéséül, szük­
ségesnek látjuk az utazó közönséget még a kö­
vetkezőkre figyelmeztetni:

Tiltva van szomszédos forgalmú jegyekkel 
állomásról állomásra jegyet váltva utazni, inig 
utazása végpontja el nincs érve, vagyis Rima­
szombattól Keletiig szomszédos forgalmit jegy gyei 
s Feledtől I— Alii. vonalszakasz os jegy gyei utaz­
ni ; azon utas jegye, kinél a visszaélés megáila- 
pittatott, érvénytelenné nyilvánittatik s azonfelül 
büntetéskép a megtett ut kétszeresét, legkeve­
sebbet azonban 3 frt GO krt tartozik megfizetni.

Szomszédos forgalmú jegyek nem csak da­
rabonként, hanem egyszerre bármily mennyiség­
ben is kaphatók; az ily jegyeket az utazás meg­
kezdésekor a pénztárnál bemutatni nem kell, 
csupán a vonatnál levő kalauznak; czélszerü te­
hát, hogy az ily C s íz , Rimaszécs, Feled, Yárge- 
de, Jánosi, Ráhó, Rimabánya, Rimabrézó és 
Nyuslyára utazók egyszerre több jegyet váltsa­
nak, melyek a visszafelé utazásban is érvényesek.
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A távolsági forgalmit jegyekre megjegyez­
zük. hogy azok minden viszonylatban csak a 
legrövidebb útirányon át érvényesek, igy tehát

Innen kilépve s néhány egykori díszéiül már tel­
jéit n megfosztott házat elhagyva, két — sárgára mázolt, 
modern külsejű — házba tért. melyek a fejedelem tulaj- 
donképeni lakóházai valának. Itt voltak fogadó termei, 
dolgozó s hálószobája. E két házat ő az általa alapított 
jodostúi r. kuih. egyházra hagyta, néhány tábla szántó­
földdel, végr«*ndeletileg.

E két ház, egyhangú állítások szerint, szintén oly 
művészi díszítésű volt, mint az ebédlő; de már mind­
abból semmi sincs. Az egyház gyökeresei] renováltatta 
s régi díszeitől megfosztotta.

E két ház mögött áll még érintetlen épségben 
lóistállója Tölgy fagerendákból épült, tölgy fa- 

deszkákkal {'aduit, hatalmas, térés alkotmány. Ma üres.
Ezután meg egy. teljesen régi mivoltában meglevő 

Rákúczy-házba vezette ifjú kalauza. Ez a fóutc/.ára nyílik 
s ódon, nagyon romladozott külsejű, részben még mór 
stylú ablakokkal bir. A kapualjtól balra néhány széles 
kőlépcső (az egyetlen, melyet búvárunk Rodostóban lá­
tott) egy czitrán festett faoszlopokon nyugvó, két oldalt 
nyitott, térés verandára vezet, mely szép kőlapokkal van 
kirakva. A veranda oszlopközei s a ház falai gyönyörű 
dohány füzérek kel voltak tele aggatva s a verandán ült 
az fgesz csatád, — szorgalmasan babot hüvelyezve.

A komoly, magas termetű családfő, egy becsületes 
törökhitü örmény, szívesen mutogatott meg mindent. 
A veranda oszlopai, valamint mennyezete feketébe játszó 
szederjeskekre fedvék s apró, elevenszülő virágocskák 
phantasticus girlandjaival diszitvék. Majd a verandára 
nyíló ódon ablak alatti falon, a ház ura leemelvén onnan 
a dohányfüzéreket, teljesen ép, európai jellegű városrész- 
létét ábrázoló nagy freszókep tűnt elő. Piacz, ulezák, 
francziás modorú házak csoportozata, zöldellő fákkal, ker­
tekkel s írauczia öltözetű járókelő alakokkal. 8 mindez 
jó távlattal, nem tulherhelt színezéssel festve, kellemes 
összhatású, gyakorlott ecsetre, nyilván franczia kézre vall.

Majd az emeletre menve, mely itt is üresen állt, 
s akkor éppen dohányszáritóul szolgált, annak falait is 
frescóképek disziték, a stuceó-diszek sem hiányoztak, az 
ajtók itt is sötétzöldek voltak, vörös betétekkel. Búvárunk 
bejárván az egykor uagyurias termeket, azon meggyőző­
désre jutott, hogy o ház gr. Bercsényi Miklósnak lakását

a Kassára váltott XT. vonalszakaszt! jegy gyei. 
melynek útiránya Bátnéve-Miskolcz, nem lehet 
Fülek-Hatvnn-Miskolczon át utazni, ettől eltérés 
csak a XIV. vonalszakasz jegyeinél történhetik, 
egynéhány kilométerrel eltérő vonalaknál, ha a 
hosszabb vonalon az utazásra kedvezőbb és al­
kalmasabb a vonalcsatlakozás, mint például Ri­
maszombatból Kolozsvárra, mely esetben a Mis­
kolc*/.! rövidebb útirány helyett a 10 kilométerrel 
hosszabb Ftilek-Hatvaii-Ujszászi útirány is hasz­
nálható. — Nem engedhető meg azonban, hogy 
valaki egy XiV-dik vonalszakaszu jegygyei 
Rimaszombatból Zintonyba a természetes Buda­
pesti ut irány helyett Fülek, Hatvan, Szolnok, 
Csaba. Szabadka irányon át utazzék ; az ily kör­
utazások meggátlasa végett elvül tűzetett ki, hogy 
a váltott XIV. vonalszakaszu jegy az utazás meg­
kezdésétől számítva csupán 48 óráig érvényes. 
— Ha valaki azonban valamely állomáson uta­
zását félbeszakította, melyhez egyszer joga van, 
ha megérkezéskor az állomás főnöknél jelentke­
zett ki az utazas félbeszakításáról igazolványt 
állított ki, akkor azon idővel, a meddig, megsza­
kítás tartott, a fenti érvényességi idő megtu­
dandó.

Figyelmeztetjük azonban az utazó közönsé­
get, hogy ezen megszakításra csak egyszer van 
joga.

Ha valaki III. osztályra váltott jegy gyei a 
II. osztályon, vagy ha utazását a váltott jegyé­
nek végállomásán túl, vagy idő hiánya miatt 
a pénztárnál jegyet nem válthatott s a vonatra 
jegy nélkül száll fel, minden esetben a szállítási 
kölömbség, illetve illetéken kívül GO kr. pót ille­
téket tartozik fizetni.

Miután jövőre nézve combinait jegyek nem 
lesznek, ha az utas útját részben gyorsvonaton 
is kívánja folytatni, az illetékek a kezdő állomás­
tól a végállomásig a g y o r s v o n a t r a  é r v é ­
n y e s  d í j s z a b á s  s z e r i n t  s z á m o l t a t -  
nak el.

Személy-, omnibusz- és vegyesvonatra vál­
tóit jegyekkel a gyorsvonaton még a különbözet 
ráfizetése mellett sem szabad utazni. Ily esetben 
az utas ott, hol gyorsvonatra akar ülni, uj je­
gyet tartozik váltani.

Visszaélések megakadályozása végett a sze- 
mélypénztárak utasítva vannak a jegyek kiadását 
vonat-indulás előtt öt perczczel beszüntetni.

Jövőre nézve podgyász-szabadsúly nincs, a 
podgyász rendszerint nem-, csupán értékbiztosi- 
tasnál mérlegeltetik, mely esetben külön mérle­
gelési illeték fizetendő, máskülönben senki pod- 
gyászának mérlegelését nem követelheti.

Minden utasnak jogában van magával a ko­
csiba kézi-podgyászt vinni, a mennyi illetve, a 
mely a podgyásztartó ülőhelyének megfelelő terü­
letén elfér.

Az ülőhelyek fölött a podgyásztartók az 
ülőhelyeknek megfelelően meg vannak jegyezve, 
és oly podgyászt, mely ezen területen túl ér, 
még az esetben sem szabad bevinni, ha azt a 
kocsiben ülő többi utasok megengednék.

Podgvász-darabok és poggyászként feladni

képezte. Minden az ó Ízlésére s fényszeretetére vall. 
0, midőn Rodostóra költözött, önálló udvartartásával, előbb 
a török városrészben helyezkedett el, mint Mikes is 
írja 1720-ban: „Csak a/.t bánom, hogy messze vagyon 
Bercsényi ur tőlünk.. . .  De hát mit tudnak tenni, ha 
messze is, csak oda kell menni, — hát hogy töltsük az 
időt ?! *

De már két év múlva azt Írja. hogy a török város­
részben kiütvén a pestis. Bercsényiék a járvány elől 
„hozzánk jőuek lakni, mintha már köztünk hátorságosabb 
volna.- Búvárunk szerint minden valószínűséggel a most 
leírt terjedelmes házba költözött ekkor, melyet saját 
Ízlése szerint átalakíttatott, 1725-ben bekövetkezett ha­
lála után pedig alkalmasint sógora, gr. Csáky Mihály 
foglalta azt el.

Ezután a parochiára térvén, a plébános sziveseu 
nyújtott segédkezet a buvárlat folytatásához s rendelke­
zésre bocsátá a régi anyakönyveket, melyekből a ma­
gyarokra vonatkozó adatok kijegyzését délutánra határoz­
ták. Most megtekintették Rákúczy kápolnáját, a parnehia 
épület északnyugati sarkán. A kapuból külön falépcsó 
vezet előcsarnokába, hol egy ódon. ma már nagyon inga­
dozó, nagy karosszék áll. de ugyfakult ülő párnáján háttám­
láján. mint naüy gonddal esztergályozott karjain s lábain 
meglátni, hogy valaha kiváló diszmü volt. De legfőbb dísze 
a háttámla felett levő korona, mely szépen faragott, ró­
zsákkal gazdagon megrakott virágvázát ábrázol. A hagyo­
mány szerint e székből szokta, volt hallgatni a fejedelem a 
kápolna oratóriumában a misét. Búváruuk a kegyelet 
érzelmével ült bele Rákúczy karosszékébe.

A kápolna magas, világos s kápolnának jó tágas 
terem. Alapítója Magyarország védasszonyának, a Bol- 
dogságos Szűznek szeutelé. Főoltárán e felirat á l l : 
Dicsőséges Szűz, ki az égbe szállottál, légy közbejárónk 
a Jézus Krisztusnál. (Természetesen latin nyelven.) E 
főoltár már uj, de a balra eső mellékoltár még a régi, 
Rákúczy-féle. barok-stylű fafaragványokkal s angyalfökkel. 
A kápolna mennyezete boltozat-alakú, ugyanoly ezédrus- 
koczkákkal kirakva, mint az ebédlő, csakhogy itt, sza­
bályosan vegyítve, kék s teher színűek, ami igen derült, 
magasztos sziuhatást kelt. A íalak ma már csak meszel­
tek, de a mészréteg alatt a festés nyomai még |á*hatók.

szándékolt kukák, csak a váltott jegy felmuta­
tása mellett vehetők tel.

A gümüri ág. liitv. er. esperesség köz­
gyűlése.

A görnüri ág. hitv. ev. esperesség folyó évi július 
hó 24 én Nagy Rőeze városában Szenti vány i Árpád esp. 
felügyelő és Terray Gyula főesperes társelnöklete alatt 
tartotta évi közgyűlését. Az egyházak képviselői nagy 
részben jul. 23 au érkeztek meg, azon ezélbúl. bogy a 
d. u. 2 órakor megtartott esp. gyámintézeti gyűlésen, s 
a délután ;> órára kiirt gyámintézeti istenitiszteD ten, va­
lamint az ezt követő esperességi elöértekezleten is részt
vehessenek.

Nagy-Rőeze igazán vendégszerető városának figvel- 
mes intéző körei esti 8 órára jótékonyczélu műkedvelői 
leőadást rendeztek, a'mely, inig egy részt az esp. domes- 
tica javára szépen meghozta az anyagi segélyt, másrészt 
„A válás“ czimii Vigjátéka a válogatott és nagyszámú 
közönséget valóságos tapsviharra ragadta, az ezt követő 
tánczestély különösen az ifjúság szivében hagyott — 
hosszú időre — felejthetetlen emlékeket.

A közgyűlésre egybegyült tisztviselők július 24-én 
reggeli 7 és fél órakor Terray Gyula főesperes élén 
Mihalik Dezső házában Szentiványi Árpád esp. felügye­
lőnél tisztelegtek, íiounét a templomba sietve, közgyüléssé 
alakultak. —- A tartalmas felügyelői megnyi'ó beszéd, 
az annyi gonddal kidolgozott főesperesi jelentés után a 
közgyűlés mindenek előtt Rud«)lt trónörökös ó császári
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és királyi fensége váratlan elhunyta — s ez által a fel­
séges uralkodó házat és a magyar nemzetet ért súlyos 
csapás feletti mély fájdalmának testületileg adott kife­
jezést. — — — Méltólag emlékezett meg a közgyűlés 
Czekus István püspök urnák születése 70 ik évfordulójá­
ról, a jelen volt főpásztor iránt mélyen érzett tiszteleté­
nek és szeretetének — ez alkalommal — ünnepélyes 
felállás és meg inog újuló éljen kiáltások által adott ki­
fejezést. — Groó Vilmos kir. tanfelügyelőnek királyi 
tanácsossá történt kineveztetését az egyházmegye öröm­
mel vette tudomásul, s e feletti örömét jegyzőkönyvileg 
kívánta megörökíteni.

Terray Gyula főesperes ez évben családi szűk kör­
ben ülte meg lelkész- s a tanári áldásos működésének 
25-ik évfordulóját, — az egyházmegye erről utólagosan 
értesülve, — örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy 
hőn szeretett főesperesét olyan ovatiókban részesítse, a 
minőt tettekben nyilvánuló houszerehne, hivatalos tuz- 
gósága és a tanügy érdekében kifejtett munkássága meg­
érdemel.

A tárgysorozat 40 pontból állott, melyek közül 
mint újat és nagyjelentőségűt: a dékánok (iskolalátogatók) 
egyöntetű eljárásit ezélzó javaslat elfogadását es az es­
perességi tanügyi bizottság felállítását kimondó határo­
zatot említem fel. mint olyat, mely az ezen esperességbeu 
levő iskolák és óvóintézetek érdekében bizonyára meg­
fogja hozni a jövőben — kiszámíthattál) áldásait. Az 
iskola látogatók jelentéseikből örömmel lehetett meggyő­
ződni a tanügy virágzásáról s a legtöbb tót nyelvű köz­
ségben a magyar nyelv terjedéséről.

Gyűlés után körülbelül 100 terítékű közebé«! volt, 
hol egymást érték a sikerült toasztok; Hajósi Sándor 
igazgató tanár Terray Gyulára, a jubilált főesperesre, 
mint az egyházmegye szellemi kincsére, — Terray Gyula 
C/.ékus István püspökre, miut oly férfiúra, kinek alkotá­
sai a magyar nemzetet és magyar prot. egyházunkat 
illetőleg, messze „kiInitók, - -  Törköly János esp. főjegy­
ző Szentiványi Árpád esperességi felügyelőié, mint oly 
férfiúra, ki széles munkakörben fáradságot nem ismerve, 
bölcsen, tapintatosan vezeti az egyházmegye ügyeit, s ki 
mint a magyar állameszme éber, figyelmes őre ez állá­
sában a haza jövő boldogságának kiépítésében buzgón 
láradozik, — Hajósi Sándor Stefancsok Károly Nagy- 
Rőcze város polgármestere és egyházfelügyelőjére, kinek 
e város emelkedésében s a magyar nemzeti irány fej­
lesztésében van el vitázhat lan érdeme, — Törköly János

Innen a görög templomba mentek, melyet Mikes 
csak kápolnának nevez, Bercsényi sírját megnézni. Ez 
egy.sze.iu templom a görög városrészben kis dombon 
áll. A talapzatba helyezett számos görög s orosz feliratú, 
síremlékeken áthaladva a keleti s déli falak sarkánál ta­
lálható a rodoslói első nevezetest] magyar halott, gróf 
Észtéiliázy Antal síremléke, a főidre fektetve, ennek 
lejéhez csatlakozik S/.arvasketidi Sibrik Miklósé s ennek 
szintén lejéhez csatlakozva gr. Bercsényi Miklósé terül 
el a falhoz támaszkodó éiseki trónszék előtt.

Mind a három szépeu faragott, czimeres. feliratos, 
de felirataik s czimereik a sok taposástól már nagyon 
megrongáltak s a feliratok régibb. másolatok segelyo 
nélkül már alig olvashatók. Bercsényié alabastomkő, a 
másik kettő fehér márványkő. Bercsényién különösen a 
korona már nagyon rongált, azért, mert a melroplita, 
mikor trónszékének lépcsőire hág, e czimert használja 
sarkainak zsámolyául. Búvárunk tehát Aslan cousullal 
— kit mint Kőszeg by-ivadékot a Bercsényi-sógorságra 
büszkévé tett — megigérlette, hogy jövőre e sirkövet 
szőnyeggel bontják he.

Búvárunk közli mindhárom síremlék eredeti latin 
feliratait: de ezeket itt mellőzve. ineg«*mli!em még, hogy 
oenue a templom összes síremlékeit gondosan megvizs­
gálva, azon gyanú támadt, mintha a síremlékek nem fe­
küdnének többé eredeti helyeiken, vagyis közvetlenül az 
illető sir felett. Elmondván e gyanúja okait, azt hiszi, 
hogy a templom valamely restaurátiója alkalmával a sír­
emlékeket megbolygatván, aztán a simmetria kedvéért 
más rendben rakták vissza. Hogy tehát meggyőződjék 
a valóságról, elhatározta, hogy a sirlapokat felemelteti. 
E végett délután a consulhoz fordult, ki a legszívesebben 
járt utána a metropolitanál az engedélyért. Ez azonban 
a dolgot oly fontosnak találta, bog) azt saját felelősségére 
nem teheti, úgymond, hanem kész a presbitériumot rend­
kívüli gyűlésre hívni. Ez másnap mégis történt, do bú­
várunk fájdalmára kedvezőtlenül, mert — a min nagyon 
megütközött — a presbitérium csak oly feltétel alatt adta 
meg az engedélyt, ha egyházunk javára legalább néhány 
száz franknyi alapítványt tesz. Ilyen élelmes kapzsi uép 
a görög! " (Vége következik.)



Mihalik Dezsőre és vele a szép tettek mezején versenyre 
l̂ tí|t szeretetreméltó nejére, kiknek Nagy-Rőcze városa 
pezsgő életét, állandó színházát és azon édes valót kö­
szönheti. hogy ma már e várost nézegetve . nem a bá­
natnak hanem a honfiúi örömnek könye csilloghat »ze- 
münkhe, — Rartholomaeidesz Gyula Szoirtagh Pálra, 
mint az ev. egyház érdemektől ragyogó példányképére 
mondtak pohárköszöntőket. Kitelve lettek még a rozsnyói 
tögvmnasium tanári kara, S/ontagh Zoltán , Heinzelman 
Alfréd, Molitórisz János. Brado\ka Karoly, a nagy-rcczei 
műkedvelő társulat, Bartholomaeidesz László, a n.-róczei 
polgári iskola szép missióra hivatott tanári kara, a gö- 
möri egyházmegye jegyzői kara és a göiuöri tanítói
testület.

A délesti órákban az nj fürdő szemlélésében gyö­
nyörködtek a vendégek, s aztán e paradicsomi helytől 
és Nagy-Rőcze városától nehéz szívvel búcsút véve, ked­
ves einíekek'ől gazdagon elhalmozva — távoztak.

l/.s .

Helybeli hírek.
Alapítványi helyek betöltése. A Buttler-féle Lud.- 

akadémiai helyekre a vármegyei közönség ajánlata foly­
tán első sorban Kubinvi Lászlót és Kisgergely Lászlót, 
— másodsorban Szeutmiklóssy Albint és Aláriássy Istváut 
jelölte ki a honv. miniszter.

Katonák átvonulása. A losonczi 25-ik gyalogezred 
július 29 én délben érkezett városunkba. Fogadására majd 
nem az egész város a főtérre rukkolt, hogy tanúja legyen 
azon ritka ünnepélyességnek, melylyel az ezred zászlóját 
a főórségre viszik az osztárk néphymnusz hangjai mel­
leit. A fáradt vitézeket azonban városszerte szívesen 
látták a mint hogy ez már úgy dukál egy vendégsze­
retetéről hires várostól. Igaz, hogy volt olyan házi ur is 
a ki katonáinak ebedre három ugorkát adott, de a leg­
több helyen tyúkkal, kahicsesal toldották meg azt a ren­
geteg adót, melyet a véderő lentartására polgáraink ha­
talmas kedvvel fizetnek évenként. K vendégszeretet ju­
talma egy kis térzene volt, melyet az ezred zenekara 
5 — 7 őrá között a főtéren rendezett. A városi alkapitáuy 
buzgólkodása folytán a zenekar tagjai ez alkalommal 
sörrel vendégellettek meg.

Nyilvános vizsgálatát a rimaszombati m. királyi 
földmives iskola folyó évi augusztus hó ötödikén délelőtt 
kilenez órakor Kurinczou tartja meg. Kire az évzáró 
vizsgálatra a t. ez. közönséget tisztelettel hívja meg 
Ká d y  István igazgató tanár.

Nyári tánczvigalmat rendezett a helybeli szabó- 
ifjuság július 28-tkau. A vigalom napján egész délelőtt 
zuhogott az eső, a rendezőknek már u sir elvette a ked­
vét a mulatság megtartására, — hanem azért délutánra 
meglehetősen kitisztult, mi lehetővé tette azt, hogy a 
Széehényi-kert köiöndjére a tánczolni óhajtó ifjúság 4 
óra tájban kivonulhasson. A mulatság szépen s került 
bár kedvezőbb időjárás melleit kétannyian vettek volna 
részt benne. A kitűzött nemes czélra a Tompa szoborra 
így is 9 lit 70 kr. jutott, melyet a szobor egyesület el­
nöke a legszívesebb köszönettel nyugtáz. Felülíizetésük- 
kel a kitűzött nemes ezé! sikeréhez hozzájárultak: Kuska 
János 70 kr. Gees István 50 kr, Tornai Alajos, Kuska 
Jánosné, Gees Istvánné, Kandráné, Siroki József', Gond- 
kievitz Ferenc/. 40—40 kr. Novak Lajos 30 kr. Kgy hölgy 
30 kr. Keisz ur 20 kr. Gondkiexitz Ferenc/ué 20 kr,
Maiorossy Rudolíné 20 kr. Ismeretlenek 50 kr. A ren-
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dezó ifjúság részéről: 4 írt 40. Összesen 0 fit 70 kr.
A Rima-Szombathy családról az 1888. évi 25. szá­

lltában azt az óhajtását fejezte ki lapunk dolgozótársa 
F i n d  u r a  I m r e ,  miszerint az tenne szolgálatot az 
Ügynek, a ki tudatná vele, ha váljon királyi adományo­
zás, ármális-levél vagy más valami jogezimen nyerte e 
ezen család a Riina-Szombathy nevet V Nevezett dolgo­
zótársunk azóta rájött, hogy a család ármális levelét a 
l e l e s z i  prépostság „mint hiteles hely“ őrzi, igv tehát 
mi sem áll injában, hogy magának ezen érdekes okira­
tot lemásoltathassa s Kima-Szombat történetének egy 
újabb, tetemesen bővített kiadásában puuhcálhassa.

Balogh Árpád színigazgató, ki pár héttel ezelőtt 
engedélyen folyamodott a városi tanácshoz, a „Három 
Rózsa“ nagy termének átengedése tárgyában, jelenleg 
Bes/terczebányáu működik. Értesülésünk szerint a ható­
ság jul. 10-tól kezdve adott engedélyt az igazgatónak, 
de az engedélyezett időből két bet már lejárván, Balogh 
ur valószínűleg nálunk már nem akar kísérletet tenni a 
biztos bukásra.

Adományok a Tompa-szoborra: a folyó hó 14-én
rendezett tanc/.mulatság tiszta jövedelme . . 33.73 kr.

A jutius hó 27-ón tartott táuczmulatság 
tiszta jövede lm e............................................... 9.70 kr.

Dr. Bernáth I s t v á n ................................5 — kr.
Kgy társaságban öt czitrom eladása . 2.— kr.
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Összesen . . . 50.43 kr.
Utolsó kiinutatásu k összege . . . .  75880 kr.

Jelenlegi állás . 815.23 kr.

Vármegyei újdonságok.
Esküvő Simonyiban f. hó 30 ári esküdtek egymás­

nak örök hűséget Mészáros József bel el kei ref. lelkész 
és Lőrinczy Anna k a ,  lapunk lómunkatársának Lőrin- 
czy Györgynek nővére. Zavartalan boldogság kisérje 
frigyüket.

Forgáchfalán folyó hó 23-án volt az újonnan kine­
vezett lelkes/., fólisztelendó Dorcsák József ur beiktatása. 
A lakoma talpra esett loasztokkai kivilágos kivirradtig 
tartott, a nép öröme igen nagy. Áldás és dús siker kisérje 
az újonnan beiktatott lelkész működését.

Gyaszhir Márkus Lajos vashegyi bányafőnök, i/.orn- 
gyuladás következtében 30 órai betegség után meghalt. 
A boldogullban, ki azelőtt 13 even á a salgótarjáni Szent- 
István kőszénbánya vállalatnál közmegelégedésre szolgált 
s a múlt évben Manner utódja lett, a rimamurány-sulgó- 
tarjáid vasmüegyesiilet jeles és finom modorú szakegyéni, 
4 tagból álló családja a pótolhatatlan fentartót vesztik. 
Hült tetemeit julius 30 án tették örök nyugalomra a 
közönség nagy részvéte mellett. — A csalán a megbol­
dogult elhunyta alkalmával a következő gyászjelentést 
adta k i : Özvegy Márkus Lajosnó szül. xMarschalko Janka 
úgy a maga-, mint gyermekei és az összes rokonok nevét 
ben, mélyen szomorodott szívvel jelenti forron szeretet-

fé r jenek : M áV k n s L a j o s  hányafőnöknek folyo hó 
27 én. esteli 0 órakor életének 37-ik, boldog házasságá­
nak 9 ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunytat. — A drága halott földi maradványai e hó 
30-án, d. ii. 4 órakor «a róni kalholikus egyház szertar­
tásai szerint Nagy-Rőczén fognak beszenteltetni, és az 
ottani temetőben ölök nyugalomra teletni. — Az engesz­
telő szentmise o hó 31-én, délelőtt 10 órakor a nagy- 
rőczei templomban fog a Mindenhatónak bemutattatni. 
Áldás és béke lengjen drága porai felett ! Vashegyen.
1889. jiijius hó 27-ín. — Márkus Jenő, Márkus Margit. 
Márkus Jolán, gyermekei. Márkus Ágoston, nyugalmazott 
ni. kir. bányatanácsos atyja.'Schmidt Lászlóim szül. Már­
kus Ilka, iíj. Márkus Ágoston Kovássv Ákosné szül. Már­
kus Mariska. Márkus Károly, Hubay Zsigmondué szül. 
Márkus Km ma, testvérei.

Kokován a gróf Forgácli Gvuláné állal épült „\ olin“- 
gyár maholnap megkezdi működéséi. A lakosság való­
ban örül ezen uj keresetforrásuak s bálával adózik a tulaj­
donosúénak ezen a maga nemében ritka gyár felállítá­
sáért. „Volin“ nem egyéb mint „fagyauju,“ linóm haj­
szálnyi vékonyságú forgács, s leginkább nyír, topolya, 
éger, fenyő és tölgyfából állíttat ik elő. A „Volint“ külön­
nemű iparczikkekre dolgozzák föl, igy különösen futó* 
szőnyegek, kosarak, kötelek gyártásához kitűnőnek ígér­
kezik : mint csomagoló czikk finomabb tárgyak begön- 
gyülésére :i legalkalmasabb. Ausztriában alomszalma he­
lyett. katona lovak alá használják s a „Volinból“ nvert 
trágya a „guanóval“ vetekedik. Angolliolban sebek szárí­
tására a „tépést“ helyettesíti stb. stb. Adná Isten, hogy 
a befektetett töke ezerszeresen kamatozzék!

Gyermek előadás. A tiszolezi áll. elemi népiskola 
igazgatója ifj Járossy Endre jul. hó 27-éti tanitváuyaival 
gyermek-előadást rendezett az iskolai könyvtár javára, 
mely úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben szépen sike­
rült. KI őadattak : Péter bácsi, — A néger leány — és 
Géza lierczeg. melyekben a kis szereplők derekasan meg­
álltak helyüket, mely körülmény az igazgató ügyességét 
és buzgóságát dicséri, — A jóiékouyczél iránt való te­
kintetből ez alkalommal felűllizettek : ifj. Basilides János 
1 frt 20 kr, Ambrózy József 1 fit. idősb Basilides Já- 
nosné l frt 40 kr, idósb. Gyürky Pál 20 kr, Bánik György 
40 kr, Kálilé Frigvesnó 40 kr, Urbányi 20 kr. Setiua 
János 20 kr, Winkler János (Rimaszombat) 00 kr. Pollák 
40 kr, Tillmunn Árpád 40 kr. Bőbm József 1 frt 00 kr, 
Hoftinger Károly 20 kr, Kuclita Dániel 50 kr, Se lesik 
Ipoly 80 kr, Dr. Schwarcz Márk 40 kr, Dr. tStrausz 
József (Rimaszombat) 50 kr, ifj Gyürky Pál 80 kr. 
Hendl Otto (Budapest) 00 kr. Cseh István 40 kr. Weisz- 
kopf Zsiga 40 kr, Höusch Szilárd 00 kr, Noszko István 
1 frt 20 kr, Kiszely Pékemé 00 kr, Papp József 00 kr, 
Dubovecz József 2Ó kr, Meiidl Mór 40 kr, Dianiska Ist­
ván 40 kr, Forsuer József'35 kr. Összesen 10 frt 55 kr. 
Fogadják a nemes keblű lítniigybarátok e helyen is az 
igazgatóság forró köszönetét.

Beküldetett a rozsnyűi kér. 5ir. * eV. ft Isi Ilii ) 
kola értesítője a lefolyt tanévről, a követke .ő tartalom­
mal: Lehr Km ma emlékezete, — A kertészkedésről, 
mindkét közlemény Polónyi Károly fog. tanártól. Az isk. 
év története, — alapitványtík* az iskolaszék és tantestü­
let tagjai, az ifjúság névátír;»: slb. Az intézet két osztá­
sában 20 növendék nvert felsőbb oktatást, a kézimunka 
tanfolyamot pedig 27-en látogatták.

Vesztegzár alá helyezett lovak takonykór gyanúja 
miatt. — Diószegliy ZsigmpmJ. Keleméi’ községi földbir­
tokos, Marton János, Molnár József rimaszombati ügy­
védek és Hámos József cserenesénvi földbirtokos lovai 
takonykor gyanúja miatt, veszteg/, ár alá helyeztettek, — 
erről a 12-ik számú huszáré/.red, a kassai honvéd huszár 
ezred és a helybeli Jűzér osztály paiaucsuokság is kiér­
tesítettek.

A pelsőczi szöllókben constatált pliylloxera-rovar 
elhurc/.olásáuak mcgakadalvozása ezéljából a földrnivelés- 
ügyi in. kir. miniszter 33Ö80. III. 9. szám alatt követ* 
kezűleg rendelkezik: l. A nevezett község határában levő 
összes szóllöterület (esetleg kertek is. melyekben egyes 
szőllótőkék állanak) zár alá helyeztetik..— 2. A szöllö- 
vessz.őnek a község határán kívül eső községekkel való 
forgalmára nézve a sy.óllövesszö szállítás szabályozása 
tárgváhan 1880. évi 09171. sz. a. kiadott rendeletéin
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határozatai irányadók. — 3. A s/.őllőnövénv minden
• /  •

egyéb alkatrészeinek (a szöllölürt kivételével) továbbá 
használt duezok és szőlőkaróknak, szőlőlevélbe csomagolt 
bármi nemű tárgyaknak a zár alá vett község batátából 
való kivitele szigorúan tiltatik. — 4. Ezen intézkedésről 
a szomszédos községek hirdetés utján azzal értesitendők, 
hogy a zárlat alá vett községben foglalkozó szólóimul- 
Lásokat a birtokosok egymást figyelmeztetve, — szőlőik­
ben alkalmazni óvakodjanak, mert ruháikon, de főleg 
szerszámaikon a szabad szemmel nem igen látható rovart 
könnyen elliurezolhalják még az egészséges szőlőbe is. 
— 5. A jelen rendelet ellen vétók az 1883. évi XVII. 
t. ez. értelmében, az abban kiszabott büntetés alá esnek.

Nagyobbszerü ékszerlopásról értesítenek Turócz-
Sz.-Mártonból ugyanis az. ollani Links-fole házban lévő 
raktárba ösmeretlen tettesek betörvén. Haas Jozafa kárára 
több rendbeli és pedig — 8 db ezüst villát, ké>t. kana­
lat jegy nélkül; 0 ezüst villát, kést, kanalat II (I. H) 
véséssel ; 1 ezüst leves merítő kanalat jegy nélkül ; 1
ezüst fózelékkaualat jegy nélkül ; 2 ezüst szobagyer- 
tyatartút jegy nélkül, 2 ezüst zongoragyertyatartót jegy 
nélkül, 1 ezüst sótartút egy kis kanállal jegy nélkül, 
1 női aranyórát kék ematlirozással. 2 ezüst karperec/., 
egyike patkóval, másika golyókkal. 12 kávés ezüst kana­
lat jegy nélkül, 1 zsinórra fűzött veres koraitokat, 
1 ezüst lábat. I pár arany iülfüggöt. 1 pár korai fülfiig- 
gőt. 1 elefántcsontból készült nyíllal, 1 elefántcsontból 
készült kezet s több különféle joujut sikerült — eddig 
még nyom nélkül elkezelniök. — Különösen az ékszer­
es zálogüzleltel foglalkozóknak ajánlhatjuk figyelmükben.

A nagyröczei fürdő megnyitási ünnepélyére nagy­
ban folynak az előkészületek. Augusztus lió 3 áu a 
„ Sz a b i n  nők e I r a h I á s a’ ez.imii kitűnő vígjáték kerül 
színre, melyre szinlapok nem küldetnek szét. liánéin 
minden belépő hölgy emlékül, egy legyezőt kap, mely­
nek egyik oldalán a sziulup, másik oldalán a másnapi 
tánezrend !eend. Helyárak. mint eddig. — A belépti 
jegyekről ideje korán gondoskodni igen kívánatos.

Antalfalán Szihelszky András oda való lakost 2—3 
méter vastag földtömeg maga alá temetvén, csontját
összetörte, éleiben maradásához kevés a remény.
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Próba tánczmulatságot rendezelt folyó hó 28-án 
Yiuis Antal táucz.tauitó Klenocz községében s úgy eite- 
sülüuk, hogy augusztus hó 4 én Nv ústa községében szán­
dékozik tanításának eredményét az. érdeklődő közönség 
előtt bemutatni.

Megjelent a nagyröczei államilag segített községi 
polgári iskola 13dik évi értesítője*, melyet az. 1888 89. 
évről Rőczei István igazgató tett közzé gazdag tartalom­
mal. Ez értesítő első sorban emlékezik az ifjúsági segitő- 
egyesület fiz éves működéséről. K szerint a szegény 
tanulók élelemben, betegség esetén sípolásban, tankönyv­
ben. vagy egyéb a körülményekhez képest felmerülendő 
szükségletekben részesülnek 10 év óta Bizony ez igen 
hasznos intézmény. lit helyben, ha a gymn. tanuló meg­
betegszik es kórházba talái kerülni, szülei szegénységét 
betegsege még inkább fokozza, mert a kórházi költségek 
még az atyának utolsó tehenét is fölemésztik, u mint ez 
tavaly egy szegény nógrádmegyei Unitéval történt. A 
tankönyvvel segítés is nagvon f öl térne az ifjúkra nálunk 
is. mert azok a könyvek méreg drágák és egv-egy tanú- 
lóuál 20—25 írtba is kerülnek. A rőczei scgiiő-cgyesiilet- 
nek 10 év alatt elkölthető összege 20191 fit 87 kiből 
állott. A táplálás a lefolyt tiz éven at 17980 Irt 32 krba 
került. Segítettek élelmezéssel mintegy 300 tanulót. Kőnek 
a sokféle nagy jótéteményben részesülésnek oka volt az 
ottani derék tanárkaron kivid az egyesület tevekeny tisz­
tikara és választmánya, a mely a jelzett időn keresztül 
folyvást nagy buzgalommal serénykedett az egyesület 
felvirágzására. Az iskola multévi történelméből megem­
lít jiú. hogy a beteges régi róni. katb. hitoktató helyébe 
Yojnár József administratort rendelte ki a megyés püspök. 
Az iskolaszéknek, újból megalakulván, egyhangu határo­
zattal ismét a tapintatos bánásmódu Mihalik Dezsőt vá­
lasztották meg elnökévé. A nyugalomdij ügyében tevekeny 
munkásságot fejtettek az intézet igazgatója, dr. Lovassy 
•Sándor és Perjéssy László. A beteg tanulókat önzetlenül 
ingyen gyógyitgatta dr. Posevitz Albert városi tisztiorvos, 
sőt a törvénykivánta himlőoltást is elvégezte. — Az év 
folyamán bárom csoportra osztva összesen 8 kirándulást 
tettek a tanulók a tanárok vezetése mellett. A jóuevü 
polgári iskolának 11 tanára van, hat osztályban 103. 
illetve 97 növendékkel. Kapcsolatban van az intézettel 
egy asztalos tanműhely egy rlókészitö és más tanfolyam­
mal, továbbá edényfestő tanműhely és könyvkötő tanmű­
hely. Az iskolai takarékpénztáha volt betét 444 frt 78 kr., 
maradvány 179 Irt (iO kr. Betevő növendék volt összesen 
45, kik közül a legnagyobbnak 102 írtja a legkisebbnek 
5 krajezárja vau az iskolai takarékpénztárban, egy bete­
vőre átlag 3 frt 99 kr esik. A tanári könyvtár gyarapo­
dott 198 írt 34 kr értékű könyvvel. A#iíjusági könyvtár 
állománya 200 kötet. A többi öt szertár is mutut fel 
némi gyarapodást. A segitó-cgyesület \agyona 1838 végén 
4114 frt 54 kr volt. bevétele 2894 frt 71 kr., khidasa 
ugyanannyi volt. Meteorológiai megfigyelések is történlek 
ez intézetben Halasy Gyula tanár részéről. A nyilvános 
vizsgálaton az év végén jelen volt a tanfelügyelő is, a ki 
az örvendetes előhaladásuak tanúja volt s mint ilyen, az 
elismerést a tanár uraknak nagy közönség előtt is öröm­
mel uydváuitotta.
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Vegyes h írek . •

Kossuth Lajos zaklatói. Nagy hazánkfia magán­
levelet intézett Helíi Ignác/, orsz. képviselőhöz, melyben 
a következők közzétételét kéri: „Megint küldök egy ma­
gyar pénzjegyeslevelet; mégis csak minden fogalmat 
meghalad ez a szekatúra. Kérem iktasson még egyszer 
a lapokba egy kis felszólítást, akár az én nevemben, akár 
a magáéban, oly értelemben, hogy engem nem szűnnek 
meg örökös segélykérésekkel zaklatni a hazából, ámbár“  i  • /

már ismételve kijelentettem, hogy nincs módomban se­
gélyt nyújtani. K zaklatások közt a legboszanlóbb a/, 
hogy 48 iki pénzjegyeket küldöznek hozzam, beváltásukat 
kérve. Kijelentem, hogy az ily küldeményeket ezentúl 
nem érkezetteknek tekintem, nem fogok felölök tudomást 
venni — és sem megtartásukra, sem vissz&küldéstikre nem 
vállalkozom. S kérje fel ön iuslálom úi y a fóváiosi mint 
m i n d e n  vidéki lapot, hogy e nyilatkozatom feUetelével 
engem e kellcmetl u zaklatásoktól megmenekedui segít­
senek“

Chászár Andrásnak Gömönnegye ezen jeles táh- 
labirájauak nevéről nevezett el közelebb egy utez.it Vácz 
városa, bálából a megboldogult iránt, mert ö kezdeiué- 
nvezfe a süket-néma oktatást hazánkban, s öt kell tekin-
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téliünk az intézet kedvezménye/.öjének. Az utczára a 
jelző-táblácskát már fél is szegez'ék.

Meghívás. A tiszai ág. hilv. ev. egyházkerület­
nek Brassóban f. é. augusztus hó 20— 22. napjain meg 
tartandó évi közgyűlésére. 1. A képviselők a Kassa i tar­
tott eg\ házkerületi közgyűlés (1888. jk. 77 pontja) .ha­
tározata folytán külön vonaton mennek, s ezen külön io-•z
nat rendezésére az alulírottak nvertek nn-ghizást. — 2. 
Kzen külön vonat f. é. augusztus hó 18-ikáu délutáni 2 
órakor indul Miskolczról, s az utasok felvétele végett Sze­
rencsen. Nviregy házán. Debreezenheu és Nagyváradon•z ~ •/
fog megállapodni. — 3 Kzen külön vonatra initársakul 
a képviselőkul kiviil szívesen elfogadtatnak azok hozzá­
tartozói. valamint a haza bánnék részéből is férfiak es * • «.
nők mint vendegek, hogy ha az alábbi téliételeket elfo­
gadjak. — 4. K/.en kidőli vonat árai Brassóba és onr.an 
vissza történendő utazásért egy személv után következő- 
leg állapitatlak meg: Poprád-Felkáról és Szatm.mol I. 
oszt. 27 00 kr. II. o. 2i fit, III. o. 13 80 kr. Iglu- 
Lőcséról és Csapról I. o. 25 20 kr. II o. 19 fit, III. o. 
1200 kr. S.-A Újhelyiéi és Margittal várói (S/.opes) I o. 
22 80 kr. II. o. 17 fit, III. o. 11 40 kr. Kpeijesről 1. oszt. 
21 GO kr, II. o. 10.— kr.. 111 o. 10 80 kr. Miskolc/., 
Rozsnyó. Kassa, Rimaszombat. Szerencs. Nyíregyháza, 
Dehreczen és Nagyvárad állomásairól I. o. 19 20 kr. II o. 
14 frt, III. o. 9 00 kr..— 5. A képviselők es vendégek 
ezen vouaton együtt utaznak, — vissza azonban ki ki 
bármely vonaton f. é. szeptember 2-skáig bezárólag külön 
jöhet. — 0 A térti jegygyei az utasok mindegyike 2 
helyen kiszállhat, hogy ha jegyót az illető állomás b" 
nőkénél bemutatja. — 7. K/.en külön voi a'on csak azok 
utazhatnak, a kik a menettéri jegy árát í. e. aug. 10 ik 
napjáig bezárólag a rendező bizottság pénztárosa Kulcsár 
Károly gondnoknak, Miskolczra postautalványon beküldték. 
— 8 A beküldött pénzösszegre az utazók innen j(f. é. 
augusztus I l  iken postára adva) közvetlenül és külön kü­
lön megkapják a meaetlén jegyeket. — 9. Hogy hu a 
kívánt 150 utas szá n nem jő össze a külön vonat nem
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lesz megrendelhető. I lóbbi nem várt esetben a befizetett 
összeg alig. 11. napján vissza fog az illetőknek küldetni. 
Kz esetben utazik mindenki azon napon és irányban, a 
melyet legczélszeriibbnek lát. — Miskolczon. 1889. jul. 
lilik napján. Z é l é n k  a Pá l ,  löesperes. Rád v á n y  
I s t v á n ,  egyházmegyei felügyelő.

Beiratás a budapesti állami közép ipariskolába
A jövő tanévre az iskola epiteszeli szakosztályába IS, 
— a gépészetibe IS. — a két vegyészetibe S, — a 
lém-vasiparba 7, — a faipariba szintén 7 tanuló vetetik 
fel. A leivé.ölre j.denlkezbetnek a IT) életevüket betöl­
tött azon tanulók, a kik a gymnasium, reáliskola, vagy 
a polgári iskola négy alsó osztályát jo sikerrel bevégez­
ték s legalább a jelen nyári szintidő alatt a gyakorlatban 
foglakoztak s ezt hiteles bizonyitvánnyal igazolják . to­
vábbá azon iparos tanone/.ok es segédek, a kik az iparos 
tanulok iskoláját |ó sikerrel elvégezték. — Az intézet 
már saját állandó épületében, \ 111. kerület, Népsziuház- 
ute/.a S. szám alatt van, hol az igazgatóságtól bővebb 
felvilágosítás nyerhető.

Az orsz szinészegyesületet a belügyminiszter ér­
tesítene, hogy az esetre, ha a törvényhatóságok a vidé­
ki színészet segélyezésére költségvetésükbe bizonyos ösz- 
s/.eget fölvesznek, az ellen ő a maga részéről semmi ne­
hézséget nem fog emelni.

Értesítés. A es. kir. hadiig}’ minist ét ium 0570 lú- 
pokróezot kivan beszerezni. A szállításra vonatkozó aján­
latok a nevezett ni'nisztérium iktató hivatalában f. év 
augusztus 30-úig nyújtandók be .— A szállítandó tárgyak 
minőségére és a szállítás feltételére nézve felvilágosítás­
sal készséggel szolgai. Miskolczon 1889. évi július 29. 
A kamara elnöksége. Radváuy István elnök, Dr. Kovács 
Gyula, titkár.

A szülők figyelmébe. Kétségtelen, hogy nemcsak 
Pozsonynak . de az egész felvidéknek legjelesebben fel­
szerelt, leglátogatottabb s legkitűnőbbnek elismert felső 
leányiskolája és nevelő intézete a Helmbacher Auguszta 
miniszterileg engedélyezett és nyilvánossági joggal fel­
ruházott nyolcz osztályú elemi és felső leányiskolája és 
nevelő intézeti*, melynek, a mellett, hogy a jó nevelés 
minden kellékeivel rendelkezik, egyik löjtdlen vonása az, 
liogv henne a német ajkú leányok egy kel év alatt tel- 
jósén megtanulnak magyarul, inig ellenben a magyar- 
ajkú leánykák ugyanazon idő alatt a német nyelvel szó­
ban es írásban teljesen elsajátítják. A kik az intézetet 
huzamosabb ideig látogatják, a franezia Írásban és beszéd­
ben szintén kellő preezizilásra tesznek szert. Az intézet­
ben egyes tantárgyakat, a zenét, a rajzot Pozsony leg­
jelesebb szaktanfél fiai tanítják. Egy növendéknek egy évi 
teljes ellátásért 3UU fit fizetendő, a mi elég olcsónak 
mondható. A hwonkint fizetendő .tandíj 3, 4, 5. frt-tal 
váltakozik. Pozsony kitűnő éghajlati viszonyait s az inté 
zeti helyiségek alkalmas voltát figyelembe véve, melegen 
ajánljuk ezen intézetet a szülők figyelmébe.

Áldásdus találmány. Bármennyire előrehaladott 
is ma a tudomány, a legalattomosabb betegségek egyike 
kimondhatatlan kínok közt ezrével ragadja el az embe­
reket s az orvosi tudomány tehetetlenül áll vele szem- 
ben. Valóban a pusztítás, melyet a vese- és májbajok 
meg egyre okoznak, igazi csapása e földnek s e beteg­
ség réme még az emberiség legfelsőbb köreiben is iszo­
nyúan piw.tit. s küzd királyokkal, a nélkül, bogy a tudo­
mány legbivatottnbb emberei, mint a német-alföldi tró 
non látjuk, le tudnák győzni. Hálával kellene tehát fo­
gadni egv oly találmány*, inelv az emberiség ez iszonyú 
csapásait, minő a vese- és májbaj, tényleg meggyógyít. 
— Kddig alig ismertek olyan pozitív módon ható szert, 
mely a máj, vese és vízi szervek krónikus bajait kigyó­
gyulja. mig nem Warner Safe Cure-jében szerencsésen 
feltalálták azt. .Jóllehet, sok megtámadtalásnak kitéve, 
Warner Safe Cur je Ausztria-Magyarországon is minde­
nütt útit tört magának, úgy. hogy ma a kigyógyulok 
egész légiója bálával ismeri el kitűnő hatását s számos 
orvosi bizonyítvány tanúságot tesz gyógvitó hatásáról.
A ( ure nem holmi értéktelen titkos szer, hanem egy­
szerű természeti szer. s a természet még igen sok gyó­
gyító erőt rejt magában. — Valamennyi eddigi megtá- 
madtatás, melyet rosszakarat és elfogultság intézett e 
jótékony orvosi találmány ellen, csak a/.t eredményezte, 
hogy a szenvedők figyelme, egyre jobban e szer felé 
fordult, s a beteg bizalommal használhatja ezt azáldást- 
liozó italt. — Valamint a leghasznosabb találmányok 
ko/.iil is nem egynek sokat kellett szenvednie emberi 
rövidlátástól, de a benne rejlő ha t a I in as előnyök követ­
keztében utóbb mégis győzedelmeskedett, úgy most is 
áll a mondás: „Sok ellenség, sok becsület!“ — Warner 
Sál Fürje kapható a „Salvator“ gyógyszertárban Pozsony­
ban. Török József ur gyógyszertárában Budapesten s 
más ismertebb gyógyszertárakban.

Felelős szerkesztő: Dr. Veres Samu.

Kiadó-lulííjdono.s: Dr. Bernáth István.

S y ilté r  *)

Fischer Győző
városligeti testegyenesitó és hidegvizgyógyintézete

Budapesten, Hermina-ut 1525.
(ezelőtt dr. F i s c li o f féle vizgyógyintézet.)

Az intézet gyönyörű parkban, emelkedett helyen 
fekszik. Berendezése első rangú, a lakásokról, kényelem­
ről. szórakozásról min jeliképen gondoskodva van. Leve­
gője..vize kitűnő. A gyógyintézetben gyógyittatik min­
denféle izületi es csontbaj gyuladások. ficzamodások. 
törések, izület-merevüles, zsugorodás, csontgörbülések, 
a térd és láb sokfele elferdülese, hátgerincz görbülő 
sek, tyukmell, ferde nyak, veleszületett ficzamodas. 
A végtagok viszerszorulása, vastagodása —  A hat 
gerincz sorvadás (tabes dorsalis) Charkotnak, a hírne­
ves párisi tanárnak legújabb elvei szerint és fűző által 
is sikerrel gyógykezeltetik.

A hidegvizgyúgyászati osztályban minden ilyen 
kezelést igénylő beteg felvétetik. A betegek bentlakók 
vagy bejárók. — Prospektus ingyen.

Hozzám intézett Írásbeli felhívások ajánlva küldendők.

'*) K rovat alatt kö^lőttekért nem vállal felelősséget a S/.erk.

Hirdetmény.
202. sz. — Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

LX. t. ez. 102 $-a értelmében ezennel közhírre teszi, 
hogy H  e inz  K á r o l y  javára 141»» rllen
74‘) Irt 43 kr. tőke és járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt es 
17f)V fn 90 krra becsült házi bútorok és bolti c/.ikkekbol 
álló ingóságok nyilvános árverés utján cladat link.

Mely árverésnek a 2303. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helvszinén vagyis Nyustyún alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1889. évi augusztus lio 10 ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érinteti ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
evUAT ?. ez. 107. § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak. , .

Az elárverezendő ingóságok vételára, az 1881. eu 
LX. t. ez. 108. § ban megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Rimaszombatban. 1889. évi július ho 29 en.
Draskovich kir. bir. végrehajtó.

Haszonbérleti hirdetmény.
Klenócz mezővárosában lévő. s a város kö- 

zopéti fekvő „Vei.dégfogndó“ s hozzá tartozó mé­
szárszék 25 hold legelővel, ugv szintén a neve-o  7
zott vendégfogadó mellett külön lévő bolt helyi­
ség lakással, istállóval, fásszinnol, kamarával és 
raktárral együtt vagy külön 1890 január l-től 
több vagy kevesebb évre haszonbérbe kiadó.

A haszonbérbe venni szándékozók az alább 
Írottnál legkésőbb augusztus 24-ig jelentkezzenek.

Os/.tricza Márton, mint megbízott.

i r ilc t  ii tén y .

Fürdő eladás.
A putnoki jó karban lévő tfirdő

feltételek mellett 
értekezhetni (t. 

tulajdonossal ugyanott.
áron

A ráhói közbirtokosság varbóczi, ráhói, 
rimazsaluzsányi, rimalehotai és znpicsi korcs­
maépületeket az azokhoz tartozó fekvöségek- 
gel együtt nyilvános árverés utján örök 
áron fogja eladni Ez az árverés folyó évi
augusztus hó 5 én reggeli 9 órakor Var-
boczon fog megtörténni. Az árverezni szán­
dékozok 10% bánatpénzt tartoznak* (dóré 
lefizetni. 2 —2
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? S C H E R  és T A R S A
gépgyára és vasöntödéje Kassán, eperjesi-ut 16. sz.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmeltartásával czélsze- 
rücn s gondosan gyártott jóliirnevü gépeit a közeledő nyári idényre, nevezetesen:

Cséplökészületeit könnyű járással, jár­
gány vagy gózmozgony általi hajtásra.

Kézi-cséplőgépeit, jár gány-hajiásra is al­
kalmazva. szalmarázói készülékkel vagy anélkül.

Backer- és magtár-rostáit, továbbá min­
dennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazá­
nokat. —  Szeszgyárberendezéseket, m. péld.
Henzefőzők, kavaró-készülékek, maláta- és 
burgonya-zúzókat stb.

Gépgyárunk gyártmányainak jelentékeny készletét tartjuk állandóan.
<*az<la*iigi gépeink képes-, va lam int öntödénk  gyártm ánya i  árjcgy/.ékcf in

gyen és bériu rn fve  k iild jiik . 5—0
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Vrlejíesi hirdetmény./

A debrcczeni rn. kir. állami méntelep eperjesi, dehreczeni, turja-remetei és 
rimaszombati osztálvaiban elhelvezett katonai legénvség és ménlovak részére 1889.• *.• ”  •/ o
november I töl, 1890. október végéig szükséglendó :

takarmány és egyéb élelmi czikkek
•  • •«* .

biztosítása végett 1889. augusztus hó 29 en délelőtt 10 órakor Írásbeli zárt ajánlatok
tárgyalása fog ezen méntelep számvevő irodájában megtartatni.

A szállítás feltételei a nevezett irodában valamint a méntelep osztályoknál 
szerezhetők be. 2 —
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• • • •:

földbirtokos és termelő közönségnek.
Van szerencsénk a földbirtokos és búzatermelő közönséget ezo

idén is figyelmeztetni, miszerint mi mindenkor eladó búzakészlete­
ikre reíiectálunk, s mint az utolsó kéz, mindm a lehető lemiiaca-o  O *
sabb napi árakat fizethetjük, miért is kérjük, hogy eladási ajánla­
taikkal bizalmasan hozzánk fordulni szíveskednének, hoev a 
vetlen érintkezés összes előnyeit ez által maguknak biztosit hasaik.

és eouláns eljárásrólKészünkről a legsimább lebonyolításról

Tornallya s környékére nézve felhatalmaztuk Deutsch Mór
urat, hogy a búzal)evásárlást számunkra a lehető letiinaffasabb
napi árakon eszközölje. liosone/.i gőzmalom.

I (á iinyomat nem fizettetik. 4 - 4

Rimaszombat, IS Sí). Nyomatott llál>ely M ik ló s  könyvnyomdájában. (Losonczi-ulcza 2!). szám. )




